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 ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς Υπουργό  Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Μ.Βορίδη  
 
Θέμα: «Σε αδιέξοδο οι παραγωγοί βρώσιμης ελιάς και ελαιολάδου της Χαλκιδικής και όλης 
της χώρας  λόγω των πληγμάτων από την πανδημία και της μεγάλης μείωσης της τιμής του 
προϊόντος»  
 
Έντονη ανησυχία και προβληματισμός υπάρχει στους παραγωγούς βρώσιμης ελιάς και 
ελαιολάδου στο σύνολο της χώρας και ιδίως στην περιοχή της Χαλκιδικής, καθώς πέρα από το 
μειωμένο εισόδημα που υπήρξε την προηγούμενη χρονιά, φέτος διαπιστώνεται σημαντικά 
μεγάλη μείωση της τιμής του προϊόντος. Ουσιαστικά, οι τιμές που λαμβάνουν οι παραγωγοί για 
ένα εξαγώγιμο προϊόν υψηλής ποιότητας μετά βίας καλύπτουν το κόστος παραγωγής του, το 
οποίο είναι αυξημένο για τις βρώσιμες.  
 
Η φετινή χρονιά είναι ιδιαίτερη λόγω του αυξημένου κόστος των μετακλητών εργατών γης, 
καθώς και των τεστ κορωνοϊού που αναγκάστηκαν να καλύψουν οι ίδιοι οι παραγωγοί, αλλά και 
λόγω της διεθνούς πτώσης της τιμής του προϊόντος, ως απόρροια της διεθνούς υγειονομικής 
κρίσης.  
 
Στα προβλήματα αυτά ήρθαν να προστεθούν και οι ακραίες καιρικές συνθήκες που οδήγησαν 
σε εκτενείς καταστροφές και σε υποβάθμιση της ποιότητας της ελιάς.  
 
Παρόλο που τα θέματα αυτά έχουν τεθεί από τους φορείς των ελαιοπαραγωγών εγκαίρως, τόσο 
για τις χαμηλότερες τιμές από τους αγοραστές, εξαιτίας της ύπαρξης αποθέματος, όσο και για 
την ανυπαρξία ελέγχων και την ασυδοσία στην αγορά, την πτώση της κατανάλωσης λόγω της μη 
λειτουργίας της εστίασης και της μεγάλης πτώσης του τουρισμού λόγω της πανδημίας, παρ’ όλα 
αυτά έως και σήμερα δεν υπάρχει κανένα μέτρο στήριξης προς τους ελαιοπαραγωγούς, παρά 
τις αντίθετες εξαγγελίες.  
Για το λόγο αυτό ερωτάται ο κ. Υπουργός : 
1) Γιατί καθυστέρησε η υποβολή του φακέλου στην ΕΕ για έγκριση και ποιο ποσοστό της απώλειας 
εισοδήματος θα καλύψει αυτό το μέτρο και πότε χρονικά θα εφαρμοσθεί; Θα αφορά τελικά και τους 
παραγωγούς βρώσιμης ελιάς;  

2) Ποιες οι ενέργειες για την αντιμετώπιση παρόμοιων καταστάσεων σε μεσοπρόθεσμη βάση;  
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